

《在鸣门》

2011年6月 第69期



鸣门跨海大桥



青岛跨海大桥

大家好！我是新任国际交流员张爱斌，来自中国青岛市政府外事办公室。6月1日来到鸣门市商工观光课开始友好交流工作，任期到明年4月初结束，真诚希望与各位成为朋友。在此期间将为各位提供自己所了解的鸣门和中国国内的信息，同时也会向大家畅谈自己在鸣门的亲身感受。望大家多多支持。谢谢！



一、美丽的妙见山公园

我是第一次来到鸣门，星期日随着日本友人的向导来到美丽的妙见山公园。

樱花虽然已经凋谢，但是在依然青翠欲滴的树木山林掩映下，感觉真是心旷神怡。轿车停在半山腰的停车场内，我们一行人拾阶而上，登了大约 30 米的台阶，就来到妙见山的山顶。

山顶建有一幢约 200 平米的楼院，我原以为是一座寺庙，朋友介绍说是古代的城堡，城门紧闭，里面已是人去楼空，据说去年还定期对外开放。城堡修筑在山顶，巍然耸立，颇有气势。

往北 10 米有一处神社，供奉着本地的神灵。再往东有一个小花坛，四周立有四座女子雕塑，分别刻着“春意”、“秋韵”等富有诗意的名字，正对着花坛的是数排看台，能容纳 50 人左右，朋友说常常有小学生集体来此游玩。看台上方有一个长约 20 米，宽 10 米的平台，在此可以俯瞰鸣门市区和海湾，视野非常开阔，是观赏鸣门市区全貌的绝好场所。

碧海蓝天，青山绿树，静谧中透着生机与活力。这就是美丽的鸣门市留给我的初次印象。



二、漫谈日本料理

日本料理中的带叶蔬菜大多做成沙拉生吃。2 年前，我曾在日本长野大学留学 1 年，自己经常一个人做饭。我还是照着在中国时的方法炒着吃，日本的蔬菜感觉比较脆嫩，一炒就烂了，很费事费时，不但破坏了营养和维生素，蔬菜的清爽口感也完全没有了。这次来鸣门进行工作交流，依然需要一个人做饭。我想起了以前的经历，就试着把新鲜蔬菜洗干净后拌着调料生吃，意外地比预想的口感要好，而且节省了做饭的时间，厨房也减少了炒菜的油烟，真是一举两得。



三、鸣门市新闻摘要

- 6月5日下午，鸣门市文化会馆举行贝多芬第九交响曲演奏会，来自日本各地的观众济济一堂。泉理彦市长作了致词，表示如此座无虚席的情形实在少见，体现了民众对音乐的热爱之情，令人感动。
- 6月6日上午，鸣门市大家美术馆举办音乐会，观众源源不断地来到馆内。在大厅入口处，泉理彦市长与市役所文化交流课的职员一起进行为东日本大地震募捐善款的活动。泉市长与大家一起捧着募捐箱，一遍又一遍地向入场的观众宣传募捐的意义，许多观众被市长的举动而感动，纷纷献出了自己的一份爱心。我作为国际交流员也参加了这次活动，亲身感受了泉市长一心为民以身作则的精神。

- 6月12日下午，在鸣门市运动场举行日本足球J2组“中四国濑户内决赛”。四国地区的德岛县代表队与中国地区的冈山县代表队对决。

（注：日本职业足球联赛分为J1与J2两个级别，类似于中国职业足球联赛的甲队、乙队，四国地区有德岛和高知两支职业球队。全日本J1级别共18支球队，J2级别共20支球队。每年J2级别的前3名可晋级J1级别，反之，J1级别的后3名将降级为J2级别。）

四、中国青島市的友好城市简介

- 日本山口県下関市（结好时间：1979年10月）



- 日本德島県鳴門市（结好时间：1999年8月）



- 德国曼海姆市(Mannheim)（结好时间：1995年3月）



- 英国南安普敦市 (Southampton)（结好时间：1998年12月）



(待续)

四、中国国内新闻摘要

- 6月2日至4日，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝赶赴旱情严重的江西、湖南、湖北三省，到鄱阳湖、洞庭湖等湖区及丹江口水库实地考察水情、旱情、灾情，看望慰问干部群众，指导抗旱救灾工作。这是6月2日，温家宝在湖南省岳阳市君山区采桑湖镇湖底察看旱情。（新华社记者李涛摄）

编辑：張愛斌

所属：鸣门市商工観光課

地址：鸣门市撫養町南浜字东浜 170
(〒772 - 8501)

TEL: 088 - 684 - 1158

FAX: 088 - 683 - 1339

E-mail: qdzab@sina.com